

# ТАЙЛОГ

Газета выходит с 1932г.

№ 74 (7205)

Пятница, 22 сентября 2000г.

## ЗДЕСЬ УГОЛЬ КРУГОМ

На Крапивинской земле, в районе Еловки, скрыто 500 млн. тонн угля. Вот такой запас. Хотя детальной разведки нет - расчёт выполнен по пробуренным пластам.

### Глава первая ПРО ДЕНЬ ВЧЕРАШНИЙ

- Плохой уголь! - говорили в прошлую зиму те, кто пробовал еловский уголь в кирзовенных топках, - не приносит тепла от него малого.

Обидный ярлык. Однако этот товар ещё возьмет своё. И качеством, и ценой. Причем, свершился это скоро.

Мой собеседник - главный инженер разреза "Моховский" Андрей Леонидович Новиков начал разговор именно с того, чтобы реабилитировать репутацию еловского угля:

- Да это была просто попутная добыча, и стандарта на уголь не было. Мы его хотели вывезти и складировать наверх, не отдавая потребителю. Однако на промежуточном складе он не залежался. Увезли уголь к себе на разрез, там его шихтовали и после использовали. Настоящая добыча ещё впереди.

С октября прошлого года велось строительство, в настоящее время идены горнокапитальные работы по строительству въездной и разъездной траншей, а также строительство технологической дороги для большегрузного транспорта. Вообще участок "Еловский" холдинговой кампании ОАО "Кузбассразрезуголь" весьма перспективный. Здесь уголь кругом! Запас - 500 млн. тонн.

### Глава вторая ПРО ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

В круглогодичном режиме работают сейчас на еловском участке бригады и мощная техника: вскрыша идет без остановки в любую погоду. В бригаде Игоря Викторовича Глухова - опытные рабочие. Перед бригадой поставлена задача: уже в ноябре уголь должен пойти потребителю. Но чтобы добиться до него, сначала нужно много и трудно работать с землей. И потому определен объем. 60 тонн кубических метров в месяц. Освоение идет в нормальном режиме. Вскрышные породы выво-

зятся на автоотвал сильными БелАЗами.

- В ноябре будем сдавать участок приёмной комиссии и вводить его в эксплуатацию, - рассказывает А.Л.Новиков, - и пойдёт загонная калькуляционная добыча, введены ГоСТы. Уголь плохим не будет! Предварительные результаты показали качество: уголь сухой, беззольный и может идти как на котельные, так и населению в бытовые печи. В зимний отопительный сезон 2000-2001 года на потребительский рынок будет выдано отсюда 350 тысяч тонн угля.

- Пожалуйста, берите! скажем мы администрации Крапивинского района, - берите столько, сколько нужно!

А сколько же нужно району угля на зиму?

- Именно моховского угля необходимо 22 тыс. тонн, - комментирует инженер-строитель строительного отдела районной администрации М.Н. Савицкий, - так запланировали. С Крапивинской шахты также будем брать уголь, находимся на него. Но если случится, что вдруг не хватит этого угля, значит переключимся на моховский, с еловского участка.

- Параллельно со вскрышными работами мы ведем строительство дороги, по которой в Крапивинский район повезут уголь, - продолжает гл. инженер разреза А.Л.Новиков, - дорога близкая, маршрут удобный. Район выигрывает 2 млн. рублей, ибо сейчас угольные рейсы на центральный участок для крапивинцев недешевы. Сможет и население сэкономить на транспортных расходах, покупая уголь именно с еловского участка. Но будет это не раньше ноября.

### Глава третья ПРО ДЕНЬ ЗАВТРАШНИЙ

Честно говоря, боязно было видеть тронутый привычный ландшафт. Равнины, взгорки, лога - всё стало иным. Я бы сказала, изувеченным и искореженным, если бы не знала: богатство, скрытое под землей, равно как и с Крапивинской шахты.

И.МОШНЕНКО.

## ЛУЧШИЕ ЛЮДИ СТРАДЫ

Совхоз "Борисовский"

БАЮКОВ Александр Сергеевич на автомобиле КамАЗ вывез с поля на ток 1100 т зерна.

СУВОРОВ Сергей Николаевич автомобилем Урал вывез в город 310 т зерна и доставил на ток от комбайна 522 т.

ЗАО "Унга"

РУНК Владимир Иванович и РООТ Александр Викторович тракторами ДТ-75 с комбайнами КСС-2,6 измельчили 5000 т зеленой массы кукурузы.

## ДНЕВНИК ЖАТВЫ

В первой колонке - обмолочено зерновых и бобовых культур (%), во второй - урожайность (ц/га) на 20 сентября:

"Арсеновский"	40	10,5
"Банновский"	52	13,7
"Барачатское"	67	18,3
"Борисовский"	71	15,5
"Каменское"	76	13,2
"Крапивинский"	84	11,4
"Мунгатский"	46	10,9
"Красный Ключ"	87	17,9
"Унга"	82	13,4
"Мельковское"	46	14,2
"Шевелевский"	100	29,5
Кр. х-ва	76	15,8
По району	66	15,1

По данным оперативной отчетности управления сельского хозяйства, на 20 сентября в районе скончено 18,6 тыс. га зернобобовых культур, обмолочено 18,3 тыс. га, намолочено 27,6 тыс. т зерна при урожайности 15,1 центнера. Все совхозы и акционерные общества продолжают накопление грубых и сочных кормов. За последние 20 дней фуражные дворы пополнились сеном более, чем на 600 т, сенажом на 4,8 тыс. т и силосом на 18,5 тыс. т. Всего же заготовлено 20,7 тыс. т сена (106%), сенажа 23,5 тыс. т (104%) и силоса 20,6 тыс. т (68%).

Засыпано семян 5,4 тыс. т. Темпы осенних работ сдерживаются не столько старой техникой и переменой погоды, сколько отсутствием горюче-смазочных материалов.

## КАКИЕ УДОИ?

В первой колонке - суточный убой молока от коровы на 20 сентября, во второй - плюс или минус к прошлому году (кг):

"Шевелевский"	8,4	+2,6
"Красный Ключ"	8,3	+0,6
"Крапивинский"	7,9	+1,2
"Барачатское"	7,3	-0,6
"Каменское"	6,7	-0,6
"Унга"	6,1	+0,4
"Банновский"	6,0	+0,6
"Борисовский"	5,7	+1,6
"Мельковское"	5,7	+0,9
"Арсеновский"	4,9	-0,4
"Мунгатский"	4,8	-0,8
По району	6,6	+0,5

Завершилась вторая декада сентября. Наступило время постановки скота на зимнее содержание, однако люди и техника заняты на обмолоте хлебов и косовище кукурузы. И тем не менее я встретилась с главным зоотехником управления сельского хозяйства Василием Максимовичем ЛОМАКИНЫМ и задала ряд вопросов.

- Василий Максимович, сколько голов крупного рогатого скота поставлены в помещения?

- О постановке скота говорить ещё трудно. Идут полевые работы, а скот загонишь его - надо кормить, а значит и подвозить корма. Конечно, если снег упадет, то можно загнать и завтра. Из 31 коровника готовы 25, в стадии завершения ремонта шесть. Из 15 родильных отделений с профилакториями готовы 12 и три на стадии готовности. Большой объем ремонтных работ проведен в ЗАО "Барачатское", и сейчас все усилия приложены к пуску нового телятника. Не ранее середины октября в селе Арсенове, при хорошем старании строителей, животноводов и специалистов, также будет запущен новый телятник.

...Мой следующий отчет с еловского участка Моховского разреза будет в ноябре. Добудут уголь - добуду и я информацию. Об угле, который так нужен району, равно как и с Крапивинской шахты.

Главное сейчас загнать в

помещения молодняк до шести месяцев. На сегодня 1800 малышей поставлены и 1000 голов приближены к фермам, т.е. днем пасутся, а на ночь загоняются.

Коров ни одно хозяйство не ставило. На этой неделе приступят животноводы села Канова из ЗАО "Барачатское" и совхоз "Крапивинский". На той неделе загонят акционеры "Каменского", "Красного Ключа", "Барачатского" и села Плотниковки "Унги", а остальные хозяйства несколько позднее. Установка такая - к началу октября разместить весь скот в зимних квартирах. Однако, повторюсь еще раз, это будет сложно из-за полевых работ.

- Какова обстановка с кормами?

- С кормами в этом году не плохо. Планы по сену и сенажу перевыполнены, закладывается силос. Есть все условия заготовить его потребное количество. По 20-21 ц кормовых единиц грубых и сочных кормов выйдет на одну условную голову. Концентраты как всегда будут только на переходный период.

Во всех хозяйствах, кроме "Арсеновского" и "Мельковского", дают животным подкормки из кукурузы или однолетних трав зеленого конвейера. На поздние сроки в ряде хозяйств есть рапс. Хочется отметить, что в ЗАО "Барачатское" делается все, для сырьевой зимовки. Для переходного периода, чтобы не потерять молоко, растягивают 200 га рапса.

- Василий Максимович, расскажите кратко о итогах 9 месяцев.

- Грустно то, что по району в сравнении с прошлым годом общее поголовье скота сократилось на 60 голов, и на 114 коров. Только за август заби-

ли 105 кормилиц, а в сентябре следует ожидать большего, надо покупать ГСМ для уборки. За 9 месяцев выбыто всего 700 коров (поголовье такого хозяйства, как "Барачатское") - 18,8%, а ввели нетелей только 18%.

Продуктивность за 9 месяцев составила 1557 кг молока, что на 50 кг больше, чем в прошлом году. Валовой убой увеличился на 68 т и составил 6154 тонны молока. Хорошо постарались животноводы совхозов "Крапивинский", "Банновский", "Шевелевский", где удои увеличились на 334 кг, 189 и 219 кг и соответственно составили 1680, 1385 и 1885 кг.

Перестали заниматься животноводством акционеры "Каменского", где продуктивность упала на 362 кг и составила 1419 кг молока от коровы. На 117 кг уменьшили удои животноводы совхоза "Арсеновский" (1144 кг).

Отрадно то, что с начала года получили 3591 теленка (+115), что составляет 76,8% телят от 100 маток (+4,7% к прошлому году). Можно считать, что молоко текущего года получаем только за счет приплода.

По району имеем 636 голов свиней всех возрастов, что на 11 голов больше к прошлому году. Поросят получили 879 (+222).

Сократили падеж крупного рогатого скота, но несколько увеличили свиней.

- В заключение, что бы вы хотели пожелать животноводам района?

- При переводе в зимние помещения не терять молоко, а руководителям уделять больше внимания людям и производству.

Беседовала  
Н.СУДЮКОВА.

# СПАСАЙТЕ СВОЕ ДОБРО! ПОКА ЕЩЁ ЕСТЬ, ЧТО СПАСАТЬ

Со страниц газеты "Тайдон" мы уже обращались к жителям Крапивинского района с просьбой усилить контроль за сохранностью личного поголовья КРС. Где там! Увещеваниям народ не внимает. Однако к нам же потом обращается. Между тем, одной милиции с проблемой краж скота не справиться. За 9 месяцев из бюджета района на приобретение ГСМ отдел получил менее 6 процентов от запланированного. В состоянии ли милиция оперативно и полно отработать тот поток заявлений и сообщений, который свидетельствует о кражах? Конечно, нет.

Анализ показывает, что в сентябре их поступило 9. Три факта по Борисовской сельской администрации,

три - по Крапивинской сельской, один - из Арсеновской и т.д. Сентябрь на исходе. И что нас ждёт в октябре? Ничего хорошего. Если вернуться к октябрю 1999 года, то он для владельцев КРС, равно как и для сотрудников Крапивинского РОВД был кошмарным. Мы возбудили 87 уголовных дел, из них более 80 процентов по кражам. К такому валу личный состав не был готов. Но народ-то просто обязан был позаботиться о своем же добре!

Одна из причин, повлекшая такой всплеск краж КРС, - его свободный выпас. И урок не идёт впрок. Та же картина и в этом году. Пасётся бычок или тёлка на воле, а хозяева и страх за животину потеряли. Проезжая вече-

ром по дорогам района, где угодно можно встретить пасущийся без присмотра скот.

Опять и опять обращаюсь к населению: берегите своё подсобное хозяйство, вы и только вы можете на 90 процентов его сохранить. Не надейтесь на

русское "авось". Авось, пронесёт. Увы, не то время. Не проносит! И все хозяйские труды - перечеркнуты.

**А.ШАРЫПОВ,**  
начальник  
Крапивинского РОВД,  
полковник милиции.



ВНИМАНИЕ: ОПАСНО!

## ХОТИТЕ БЫТЬ СТУДЕНТОМ?

В настоящее время формируется ещё одна группа заочного обучения на технолого-экономическом факультете Новокузнецкого педагогического института.

В прошлом году добровольцами поделилась со своими читателями газета: на базе Крапивинского района состоялся целевой набор студентов-заочников в НГПИ на платной основе по специальности технологии и предпринимательство. В группе - а сегодня она насчитывает 48 человек - обучаются в основном учителя технологии, воспитатели дошкольных учреждений, есть и выпускники средних школ. Следует отметить, что преподаватели НГПИ очень хорошо отзываются о студентах, отмечая достойный подбор заочников, их активность, успеваемость, заинтересованность в знаниях. Факт положительный: с учебным планом наши студенты в большинстве своем спрашивались своевременно, в конце сентября будет подписан приказ по институту о переводе студентов на следующий курс.



на этот же факультет, т.е. сотрудничество с НГПИ расширяется. А подвигло на такое решение обращения в районе желающих с просьбами посодействовать в получении высшего образования по заочной форме обучения. Предложение из Крапивина нашло поддержку в Новокузнецке.

Сегодня нет таких строгих требований (средне-специальное училищеское образование) при поступлении в новую группу. Заявления принимаются и от специалистов с дипломами, и от выпускников школ. Набор завершается, но есть несколько вакантных мест, поэтому поспешите: если есть желание и возможность (взнос составляет 5 тысяч рублей в год), обратитесь к Т.К.Поповой в районе или позвоните ей по телефону 22-7-36.

И ёщё! Обучение пятигодичное, но диплом о средне-специальном образовании, успешное обучение дают право на занятия по индивидуальным ускоренным планам и досрочное получение высшего образования.

**В.НИКОЛАЕВА.**

## О ЗАПРЕЩЕНИИ РЕАЛИЗАЦИИ

На основании письма Федерального государственного учреждения "Центра ГСЭН в Кемеровской области" №1613-1-гп от 07.09.00 ГУ "Центр госсанэпиднадзора в Крапивинском районе" запрещает реализацию напитка "ТАРХУН" в пэт-1,5 л, изготовленного частным предпринимателем Яков-

левым в с.Романово Юргинского района, т.к. напиток не соответствует требованиям безопасности по наличию примеси органического растворителя.

Продукция опасна для здоровья потребителей.

**Г.ЛЕДНЕВА,**  
пом. сан. врача по  
гигиене питания.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАНИЕ

"ПАУЧОК" и "СВЕТЛЯЧОК"  
ЖДУТ ТЕБЯ ОПЯТЬ,  
ДРУЖОК

"И воспитание, и образование неразделимы. Нельзя воспитывать, не передавая знания, всякое же знание действует воспитательно".

**Л.Н.Толстой.**

В очередной раз Дом детского и юношеского творчества распахнул свои двери для школьников. И приятно сказать, что наши возможности расширяются. В этом году мы переехали в новое здание, которое можно назвать дворцом. Это уютное, светлое помещение со всеми условиями.

В нем ребятам и педагогам действительно нравится заниматься. С переездом расширился и педагогический состав. Хочется отметить, что молодые специалисты наряду с педагогами со стажем являются творческими, яркими личностями. Они способ-

ны увлечь подростка, повести его за собой.

В этом учебном году Дом творчества начал работу по следующим направлениям:

Спортивное - шейпинг, Спортивно-антропологическое - "Роза ветров", Изостудия "Ультромарин", Театральное - "Кукольный театр".

Мастерские: "Шьем сами", "Декор", "Веселая игрушка", "Узелки на память" - макраме, "Паучок" - вязание, резьба по дереву.

Клубы: "Лидер", "Юнпресс", "Светлячок", "Радиотехнический".

Надеемся, ребята, что вам у нас понравится. Добро пожаловать в Крапивинский Дом творчества.

**С.СТУЖУК,**  
методист Дома  
творчества.

## Губительный тариф

А. Г. Тулеев направил телеграмму Председателю правительства РФ М. М. Касьянову.

В ней говорится, что в Кузбассе складывается очень напряженная обстановка в связи с повышением энерготарифов. «Возникает порочный круг: правительство принимает решение о повышении железнодорожных тарифов, что влечет за собой рост цены на уголь. Сюда же добавляется волевое, одностороннее решение об увеличении бытового энерготарифа для населения до 23 копеек за киловатт-час, принятое правительством без учета местных особенностей и себестоимости электроэнергии в Кузбассе. Сейчас, насколько мне известно, РАО ЕЭС и федеральная энергетическая комиссия готовят новое решение о повышении энерготарифа для промышленных предприятий. Подобная политика приведет к резкому снижению

прибыли на предприятиях, приведет к их убыточности. А. Г. Тулеев предлагает правительству еще раз подумать, прежде чем принимать решение об увеличении энерготарифа. Кроме того, губернатор повторно просит разъяснить, куда и как распределяются средства, ежемесячно поступающие из «Кузбассэнерго» в РАО «ЕЭС России» в объеме 80-90 миллионов рублей. «В область из этих средств не возвращается ни одного рубля». Губернатор требует, чтобы от РАО ЕЭС в «Кузбассэнерго» ежемесячно возвращалось до 50 процентов от перечисляемой суммы — на ремонт и развитие кузбасской энергосистемы, и просит М. М. Касьянова помочь в решении этого вопроса. В случае, если и дальше эти деньги будут волевым порядком изыматься из региона, А. Г. Тулеев намерен обратиться в высший арбитражный суд для урегулирования проблемы.



### ФОТОЭТЮД

За лето глаз избаловался! Каких только цветов не видел! Плохих не видел. А хороших - ярких, пышных, гордых, скромных, броских и неприметных... Уходим в зиму с запасом цветочной красоты. Но этот чудный цветок - вы видите его на снимке - расцвел в комнатных условиях. Белый, изящный, на высоких стеблях, он украшал подоконник. Не ухаживай за ним - тоже. Вот и восхищались. Вот и лелеяли его в благодарность. Отцвел, а радость осталась и фото на память.

Фото С.Худяковой.

### СТИХИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

## БРАТ

Мне грустно вспоминать об этом:  
Забрали брата в армию служить,  
И вот уже к концу подходит лето,  
И мне без брата стало скучно жить.  
Я вспоминаю наши ссоры с братом,  
И дни, когда нам было хорошо,  
Вернуть бы лучшее сейчас обратно,  
Как будто не было плохого ничего.  
Тоскует мать. Отец скучает сильно,  
И мне не хочется и думать о другом,  
Я думаю о брате милом,  
Когда идет война кругом.  
Два года - все же срок немалый,  
И как мне жить два года без него?  
Братишко милый мой, хороший,  
Я так хочу, чтоб шли скорее дни!  
Служи спокойно: мы тебя все любим,  
И просьба есть: почаже нам пиши.

Алена ТОЛСТОВА,  
8 класс. п.Крапивинский.



**СУББОТА  
30 СЕНТЯБРЯ**

**I программа**

7.00 Новости. 7.15 Слово пастыря. 7.30 Играй, гармонь любимая! 8.00 Дневник XXVII Олимпийских игр. 9.10 Комедия «Альф». 9.45 Смак. 10.05 Дневник XXVII Олимпийских игр. 10.35 «Смехопанорама». 11.10 На XXVII Олимпийских играх. 13.25 Здоровье. 14.05 Премьера программы «Другая жизнь». 15.00 Новости. 15.10 Т/с «Горец». 16.00 «Женские истории». В. Васильева. 16.35

«Ералаш». 16.45 «Эх, Семенович!» 17.30 Новости. 17.40 На XXVII Олимпийских играх. 19.05 Фильм «Неисправимый». 21.00 Время. 21.40 Песня года. 22.25 На XXVII Олимпийских играх.

**II программа**

8.30 «Диалоги о рыбальке». 9.00 «Попутчики». Фильм-сказка. 10.30 М/с «Приключения Папируса». 11.00 Доброе утро, страна! 11.45 «Сто к одному». 12.35 Сам себе режиссер. 13.05 Т/с «Друзья-2». 13.35 «Золотой ключ». 13.55 Т/с «Комиссар Рекс». 15.00 Вести. 15.20 Х/ф «Слезы капали».

17.00 Живаго. 17.30 Сильная половина. 17.55 «На золотом крыльце сидели...» 18.30 Под знаком зодиака. 19.00 «Моя семья». 20.00 Всероссийская лотерея «ТВ Бинго шоу». 21.00 Вести. 21.20 «Городок. Ретро». 22.00 Триллер «Лэйк-Плейсид - озеро страха». 00.05 Команда-2000. Дневник Олимпийских игр. 01.25 Острожский фильм «Грязная сделка». 03.10 «Формула скорости».

**III программа**

6.05 Музыкальная программа. 7.00 «Из жизни женщины». 7.30 «Страсти по Соловьеву».

8.00 Т/с «Люди в штатском». 9.00 «Новости NTSC». 9.20 «Без комментариев». 9.25 «10 вопросов NTSC». 10.00 «Пират-атака». 10.30 М/с «Планета монстров». 11.00 Приключения. «Индаба». 11.30 Т/с «Агент национальной безопасности-2». 12.30 «Хит-парод на ТНТ». 13.00 «Телекоктейль на троих». 13.30 Т/с «Дети Ноя». 14.00 «Час Дискавери». 15.00 «Европейская футбольная неделя». 16.00 Т/с «Люди в штатском». 17.00 Т/с «Маугли». 18.00 «Антология юмора». 19.00 «Из жизни женщины». 19.30 Т/с

«Диагноз: убийство». 20.30 «Титаны реслинга на ТНТ». 21.30 «Скрытой камерой». 22.00 «Шаг за горизонт». 22.35 Спектакль «Понедельник после чуда». 00.40 «Летние люди». Х/ф.

**Срочно продаётся**  
3-х комнатная квартира в 2-х этажном доме с постройками. Обращаться: п. Крапивинский, ул. Кирова, 30, кв. 5, дом. тел. 22-7-10 после 16 часов.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1 ОКТЯБРЯ**

**I программа**

6.40 Дневник Олимпийских игр. 6.50 Новости. 7.00 На XXVII Олимпийских играх. 8.40 Армейский магазин. 9.15 «Дисней-клуб»: «Аладдин». 9.40 Утренняя звезда. 10.30 «Непутевые заметки». 10.50 Пока все дома. 11.25 Утренняя почта. 11.55 В мире животных. 12.35 «В поисках утраченного». Е. Леонов. 13.25 Детектив «Последний патрон». 15.00 Новости. 15.10 Т/с «Горец».

16.00 «Дисней-клуб»: «101 далматинец», «Новые приключения Винни-Пуха». 17.00 Торжественная церемония закрытия XXVII Олимпийских игр. 19.00 Жан Клод Ван Дамм в боевике «Легионер». 21.00 Время. 21.35 Комедийный боевик «Опять засада!». 23.35 Стинг в Кремле.

**II программа**

8.30 Мультфильмы. 9.30 Олимпиада-2000. 10.45 Доброе утро, страна! 11.15 «Аншлаг» и К°. 12.15 «Городок». 12.45 Русское лото. 13.25 Федерация. 14.05 Парламентский час.

15.00 Вести. 15.20 Диалоги о животных. 16.15 «Планета Земля». 17.15 Олимпиада-2000. 19.00 Сам себе режиссер. 19.30 Т/с «Марселя», 12». 21.00 «Зеркало». 22.00 Лучшие моменты Олимпиады-2000. 00.05 Фильм «Последний отчет». 01.55 Д/ф «Д. Лихачев. Я вспоминаю...»

**III программа**

6.05 Музыка. 6.55 «Из жизни женщины». 7.25 Ток-шоу «Страсти по Соловьеву». 8.00 Т/с «Люди в штатском». 9.00 «Первые лица». 9.30 Т/с «Мой зоологический словарь». 10.00 «Телебом». 10.30 М/с «Планета монстров». 11.00 Приключения. «Индаба». 11.30 Т/с «Агент национальной безопасности-2». 12.30 «Встреча с...» Игорь Саруханов. 13.30 Т/с «Мой зоологический словарь». 14.00 «Неизвестная планета». 14.30 Д/с «Истории богатых и знаменитых». 15.00 «НХЛ: короли и свита». 15.30 «Мировой футбол». 16.00 Т/с «Люди в штатском». 17.00 Т/с «Маугли». 18.00 Фильм-катастрофа «Ураган». 20.00 Т/с «Скрытой камерой». 20.30 Хоккей.

Чемпионат России. Суперлига. «Металлург» (Новокузнецк) - «Авангард» (Омск). 22.35 «Титаны реслинга на ТНТ». 23.35 «Глобальные новости». 23.40 «Ночной канал». «Для тех, кому за полночь...»

**Срочно и недорого**  
в п. Крапивинском продаётся деревянный дом 8х8 м с усадьбой, постройками. Обр. по адресу: п. Крапивинский, ул. Энергетиков, 45 после 3 часов.

Поздравляем дорогого нам человека **ЖУКОВА Михаила Степановича** с днем рождения. От всей души, без многословия желаем счастья и здоровья. Желаем жить без старости, работать без усталости. Желаем благ тебе земных - мы знаем: ты достоин их.

Жена, теща, дети, внук Сережа.



**ЮБИЛЕЙ**

**Праздник села**

Нашей деревне Бердюгино недавно исполнилось 375 лет. Работники культуры по этому поводу составили программу празднования дня рождения деревни, подключив в помощь соседей - с. Перехляй.

Директор сельского клуба Екатерина Петровна Тузовская и библиотекарь Ольга Михайловна Кобер рассказали молодежи, как образовалась наша деревня, прочитали стихи местных поэтов. Конечно же, без гармошки нигде и ничего в сельских клубах не проходит: пели частушки и песни, плясали. Молодые солисты ансамбля пели современные песни. Веселилась вся молодежь. Праздник удался на славу.

Мы очень благодарны работникам культуры села Перехляй: директору СДК Галине Григорьевне Бердюгиной, руководителю ансамбля "Поиск" Виктору Геннадьевичу Саникову, художественному руководителю Елене Руслановне Жарковой и участникам концерта Нине Васильевне Тузовской, Наталье Александровне Петренко, Марине Санниковой, Кириллу Жаркову и другим.

Жители д.Бердюгино.

**ЭТО ИНТЕРЕСНО**

В старину на Руси не разрешалось играть в шахматы. Даже в Столице, в содееках того времени, об этом было записано. Более других игр церковники были против шахмат.

Молодежь играла в шахматы тайно, хоронясь от всех. Ребята прятались в подпол, в погреба забирались. В наказание их били палками по голым пяткам.

Привлекали к ответу и отцов. И этих били. Секли розами. На торговой площади.

Всеноядно. Правда, сами отцы в шахматы не играли. Секли их за плохое воспитание сыновей.

Хоть и не разрешалось в то время играть в шахматы, как тогда говорилось "бесчинствовать" шахматами, однако находилось все больше и больше людей, которые нарушили этот запрет. Все более популярной становилась шахматная игра в России. И знатные люди, и горожане, и крестьяне играли в шахматы.

**МАСЛО В ОДИН МОМЕНТ**

Задумав сбить сливочное масло, можем обойтись без маслобойки. Поставим сливки в холодное место, чтобы они сильно загустели, затем выложим их в эмалированный таз и будем их перемешивать чистыми руками. Масло таким образом сбивается прямо на глазах, через две-три минуты.

**КАРТОФЕЛЬНЫЙ СОУС**

Чтобы его приготовить, тоже необходимо молоко.

Порежем сырой картофель кружочками, сложим в кастрюлю, нальем в нее кипяченого молока и поставим вариться. Теперь слегка поджарим на масле муку, разведем ее в горячем молоке, вольем в картофель, посолим, перемешаем и дадим тихонько кипеть до обеда.

**ПИШИТЕ:** 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

**ЗВОНИТЕ:** редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

**О НЕОБХОДИМОСТИ РАСЧЕТА ЗА ПОТРЕБЛЕННУЮ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ ЖИВЫМИ СРЕДСТВАМИ**

На основании приказа РАО ЕЭС России от 30.06.2000 г. №358, в целях повышения уровня расчётов за потребленную электроэнергию, а также согласно постановлению совета директоров гор/рай/электросетей от 11.07.2000 г. ниже перечисленные потребители обязаны платить за потребленную электроэнергию денежными средствами:

1. Промышленность, транспорт, связь - 100%;
2. Сельское хозяйство 100%;
3. Организации, финансируемые из федерального бюджета, -100%;
4. Организации, финансируемые из местного бюджета, - 70%;
5. Прочие коммерческие потребители - 100%.

Для подготовки электрохозяйства к работе в зимних условиях, для замены устаревших и для строительства новых трансформаторных подстанций Крапивинскому МУП ЖКХ необходимы денежные средства. Они отсутствуют из-за того, что многие потребители не рассчитываются за электроэнергию, мотивируя отсутствием денег, продолжают накапливать задолженность.

МУП ЖКХ напоминает абонентам о необходимости рассчитываться за потребленную электроэнергию в сроки, оговоренные в договоре на потребление электроэнергии. Накопленную задолженность необходимо погасить до 31 декабря 2000 г. В противном случае подача электроэнергии абоненту будет прекращаться частично или полностью.

Возобновляться подача электроэнергии будет только после полного погашения задолженности.

А.ГАЛЬЦЕВ, инспектор энергосбыта

Продам или поменяю на две двухкомнатные 5-комнатные квартиры улучшенной планировки в п. Зеленогорском, дом №66. Элитная, 108 кв. метров, сухая, теплая, 1 этаж, балкон. Удобна также будет под офис или магазин. Обр. по тел. 24-6-89 вечером.

Продам автомобиль "Москвич-412", 1986 г.в., в рабочем состоянии, корова 5 отелов, черной масти, хорошей породы. Тел.: раб. 22-1-18, дом. 22-5-83.

Продам 1/2 панельного дома в п. Каменном (3 комн., надворн. постройки) или поменяю на кв. в Зеленогорске. Зв. по тел. 23-0-11 в Зеленогорске.

Продается шуба из нутрии в хорошем состоянии, р. 50-52, дл. 176, цвет черный, цена 10 тыс. руб. Обр.: Крапивино, ул. Энергетиков, 32 в любое время.

Продается ВАЗ-2121 "Нива", 1984 г.в., в рабочем состоянии. Обр.: в с. Борисово, к. Лоусу В.Д., тел. 30-3-54.

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный Копыловой Елене Павловне в 1992 г. Зеленогорской средней школой, считать недействительным.

Укравшему у меня розы по улице Подгорной желаю, чтобы они радовали вас так же, как и меня, и не дай Бог, чтобы у вас заболели руки и ноги, ухаживая за ними.

Хозяйка.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и в пятницу.

Номер подписан в печать 21.09.2000г.

Тираж 2100 экз.

Заказ № 2947.